

案號：104080415萬海慈善補助醫療費6萬元

# 失明傷脊椎恐癱 等待電動輪椅自立



文·王誼瑋

來到醫院復健室，楷君（化名）坐在輪椅上踩著腳踏車，原本彎腰在協助他的爸爸起身和我揮個手，只見爸爸雙手一放，楷君的雙腳即因為張力問題不停抖動。在整個訪談過程，爸爸一直默默彎著腰，緊扶著楷君的雙腳一圈又一圈的轉，到訪談快結束時，楷君的媽媽貼心的到爸爸身旁提醒他也要注意自己的腰……。

現年32歲的楷君，在年幼時發生嚴重車禍，身體也植入鋼釘，復健了三年走起路來與常人無異。19歲那年，楷君發現自己的視力逐漸模糊，醫生說是角膜增生所致，雙眼分別在不同年度做了角膜移植，但因為淚水分泌不足，楷君的世界變得完全黑暗。即便是中途失明，楷君仍然沒有放棄自己，學會獨立及靠手杖外出，除了學習視障者的生活之外，他還積極接受視障電腦老師及按摩師的培訓，在電腦課程淡季時兼做按摩師，靠自己的力量活出自己。

不料，去年3月某次楷君在搬動按摩椅時傷到了脊椎，雙腳開始逐漸無力，在門診復健時進步緩慢，醫生建議住院復健。當時媽媽照顧白天他，而做工的爸爸晚上接手照顧，楷君媽媽心疼的說：「止痛藥劑越吃越重，後來痛到緊急開刀。」光是更換三根鋼釘及其他材料費用，就花了25萬元。術後楷

君仍轉院復健，最後才確診是年幼時的鋼釘退化造成脊髓損傷，可能終身癱瘓。現在楷君恢復成每周兩天的門診復健，平時由媽媽陪同，爸爸若工作有空檔時就來幫忙，父母親的陪伴讓貼心的楷君仍然沒有忘記想要獨立。

楷君說：「爸爸媽媽都60多歲了，媽媽還因為幫我推輪椅手腕受傷，我希望未來可以有台電動輪椅，減輕媽媽的照顧負擔，之後再搭配手杖行走。透過訓練，我期待往後能再回去教盲人使用電腦，方便大家主動找到自己想要的資訊，而不是只能聽收音機。」楷君一句放不下學員，道出了他為視障者的同理心，而獨立習慣的他，即便盲了、癱了，還是願意照顧自己和他人，更重要的是，他有一對支持及信任他的父母與他一起共度難關。❤️

楷君一年多沒有工作，又花費高額醫療費用將積蓄用罄，萬海慈善訪視後補助6萬元醫療費，若您也支持楷君能夠再度自立，期待透過您的幫忙，讓楷君可以購置一台完善的電動輪椅。捐款時請註明「台北楷君」，捐款方式請見第54至55頁。

本文個案指定捐款截止日：民國104年12月31日